Приложение 2
Алгоритм составления ионных уравнений

	1. Составьте уравнение реакции, расставив при этом коэффициенты.
	2AgNO3 + CaBr2 → Ca(NO3)2 + 2AgBr
Молекулярное уравнение

	2. Если среди продуктов реакции есть нерастворимые или малорастворимые вещества – осадки – то рядом с ними ставят знак ↓.

Если среди продуктов реакции есть газообразные или летучие вещества, то рядом с ним ставят знак ↑.
	2AgNO3 + CaBr2 → Ca(NO3)2 + 2AgBr↓

	3. Запишите под каждой формулой электролита  ионы, на которые он диссоциирует, учитывая коэффициенты и индексы. Формулу неэлектролита запишите без изменений.
	2Ag+ + 2NO3- + Ca2+ + 2Br- → Ca2+ + 2NO3- + 2AgBr↓
Полное ионное уравнение

	4. Зачеркните формулы одинаковых ионов, сравнивая левую и правую часть уравнения.
	2Ag+ + 2NO3- + Ca2+ + 2Br- → Ca2+ + 2NO3- + 2AgBr↓

	5. Запишите формулы оставшихся ионов и веществ. Если в сокращённом ионном уравнении коэффициенты перед ионами и молекулами имеют общий множитель, то их нужно сократить.
	2Ag+ + 2Br- → 2AgBr↓
Ag+ + Br- → AgBr↓
Сокращённое ионное уравнение


